

ПОБЕДНАЯ СТРАТЕГИЯ

Речь пойдет не об отшумевшем военном празднике. Победы достигаются и на мирных полях. Пример тому - Ивановский государственный энергетический университет (ИГЭУ). Признанный лидер региональной вузовской среды, он уверенно берет федеральные и международные рубежи. В последние месяцы энергоуниверситет достиг еще трех серьезных побед российского уровня. Какое значение это имеет для вузовской и экономической сфер? Сейчас узнаем.

Ольга КУНГУРЦЕВА

Самое крупное из последних достижений ИГЭУ – вхождение в число 55 государственных вузов России, победивших в престижном федеральном конкурсе программ стратегического развития учреждений высшего профессионального образования. О ходе реализации программы, на которую выделены солидные средства (300 миллионов рублей), поговорим с ректором ИГЭУ Сергеем Тарапыкиным.

- Сергей Вячеславович, в чем стержень программной стратегии ИГЭУ?

- Конечная цель – завершение в ближайшие четыре года преобразования ИГЭУ в инновационный исследовательский университет высокой энергоэффективности и развитых информационных технологий.

- Каковы конкретные шаги достижения столь масштабной цели?

- Они имеют комплексный характер. Во-первых, программой предусмотрено существенное расширение учебно-лабораторной базы университета. Кроме этого продолжится развитие научно-инновационных изысканий в области энергоэффективных и новейших информационных систем, нанотехнологий, мехатронных систем. Будет усилен акцент на фактор «умной энергетики» в хозяйственной деятельности вуза и значительно усовершенствована социальная инфраструктура университета.

- Реализация программы уже началась?

- Конечно. В декабре 2012 года завершится строительство нового учебно-лабораторного корпуса. Заложены основы существенной модернизации технопарка ИГЭУ и развития систем услуг в об-

ласти инжиниринга, проектирования, научно-исследовательских работ, бизнес-сопровождения инновационных разработок вуза. Внедрение энергоэффективных технологий в вузовскую хозяйственную среду ведется путем комплексного энергоаудита кампуса с последующим принятием мер по снижению энергозатрат. Сдана проектная документация на строительство нового общежития для студентов и сотрудников ИГЭУ, летом состоится капитальный ремонт одного из шести имеющихся. В ближайшее время будет завершено строительство новой студенческой столовой. Дальнейшая модернизация ожидает спортивно-физкультурную базу университета. Это создаст еще больше возможностей для физического совершенствования и ведения здорового образа жизни нашим студентам и сотрудникам.

Одно из последних завоеваний энергоуниверситета – получение конкурсного федерального гранта на создание центров добровольной сертификации квалификаций в сфере энергетики. В России этот конкурс выиграли всего 12 организаций. Детали проясняет проректор по научной работе ИГЭУ Владимир Тютиков.

- Владимир Валентинович, как вы считаете, чем продиктовано решение федерального правительства об организации подобного рода центров?

- В целом это одна из мер решения острой проблемы обеспечения энергетической отрасли кадрами надлежащей квалификации. Сейчас специалисты-энергетики проходят аттестацию по месту работы – предстоящей или уже имеющейся. Независимые центры добровольной сертификации призваны давать более универсальную оценку уровня квалифи-

кации персонала. Ожидается, что сертификат такого рода будет вызывать большее доверие со стороны работодателей, повысит мобильность и конкурентоспособность специалистов.

- Каков масштаб работы создаваемого центра и в какой стадии работа по его организации?

- Разработка нормативной документации и апробация возможных моделей центра сейчас практически завершена. А что касается масштаба... Вообще по условиям гранта в ИГЭУ создаются два центра. Сертификационный центр ориентирован прежде всего на обслуживание потребностей ивановского и сопредельных регионов. Но сертификаты, полученные у нас, безусловно, будут признаваться на всей территории России. В ИГЭУ создается также эксперто-методический центр. Это уже уровень федеральный. Таких центров в стране будет немного – по одному в каждой отрасли экономики.

И, наконец, третья победа последнего времени – выигранный федеральный конкурс программ развития деятельности студенческих объединений. Об этом рассказывает проректор по воспитательной работе и связям с общественностью ИГЭУ Татьяна Котлова.

- Татьяна Борисовна, какое значение имеет достигнутая победа для развития вузовской корпоративной среды?

- Стимулирование деятельности студенческих объединений Министерством образования и науки вполне закономерно. Оно обусловлено постоянно возрастающей социальной ролью молодежи, прежде всего вузовской. Актуальной становится задача создания условий для проявления позитивной активности молодежи. Программа развития студенческого самоуправления ИГЭУ имеет два направления: оптимизация условий профессиональной адаптации студентов и создание социокультурных условий для интеграции их в гражданское общество. Предполагается активная поддержка различных студенческих объединений – научных, трудовых, творческих, волонтерских. Программа призвана создать в университете инновационную инфраструктуру студенческого самоуправления, основанную на информационных технологиях.

Ивановский энергоуниверситет дает пример уверенного динамичного развития в непростых условиях радикальных перемен в высшем образовании и образцы интеграции в социально-экономическое пространство профильных отраслей экономики России и Ивановского региона.



Сергей ГОСУДАРЕВ